Ptiloha C. 1: Kritéria hodnoceni maturitni pisemné prace z ceského jazyka a literatury

DIiLCi OBLASTI HODNOCENIi PISEMNYCH PRACI

Vytvoreni textu podle zadani

1. Slohovy utvar, téma, obsah max. 4 body

Funkéni uZiti jazykovych prostredkut

2. Pravopis, tvaroslovi a slovotvorba max. 4 body
Hodnoti se predevsim:

. PoufZiti jazykovych prostfedk(l v souladu s jazykovou normou

3. Lexikum max. 4 body
Hodnoti se predevsim:

e adekvatnost jazykovych prostiedk( vzhledem ke komunika¢ni situaci / slohovému Utvaru

e  pouiiti pojmenovdni v odpovidajicim vyznamu

e Sife a pestrost slovni zasoby

Syntakticka vystavba textu

4. Vétna syntax, koheze textu max. 4 body
Hodnoti se predevsim:

e  vystavba vétnych celkd

e odkazovani v textu

e  uZiti prostfedkdl textové navaznosti

Kompozicni vystavba textu

5. Textova syntax, koherence textu max. 3 body
Hodnoti se predevsim:

e  kompozice textu

e strukturovanost a ¢lenéni textu

e soudrZznost textu




BODOVA SKALA HODNOCENI PISEMNYCH PRACI

0 bodu

1 bod

2 body

3 body

4 body

o Text se k zadanému tématu
vibec nevztahuje.

o Text se od zadaného tématu
podstatné odklani a/nebo je

o Text se od zadaného tématu
v nékterych pasazich odklani

o Text vzasadé odpovida zadanému
tématu a zarover je téma

o Text pIné odpovida zadanému
tématu a zaroven je téma

1. SIOhovy utvar, tema, o Text nevykazuje charakteristiky téma zpracovano povrchné. a/nebo jsou nékteré textové zpracovano funkcné. zpracovano plné funkéné.
obsah zadaného slohového utvaru a o Text vykazuje zna¢né nedostatky pasaze povrchni. o Text v zasadé odpovida zadané o Text plné odpovida zadané
reaguje na jiné vymezeni vzhledem k zadané komunikacni o Text vykazuje nedostatky komunikacni situaci azadanému komunikacni situaci azadanému
komunikacni situace. situaci a zadanému utvaru. vzhledem k zadané komunikacni utvaru. utvaru.
situaci a zadanému utvaru.
2 Pravopis. tvaroslovila ® Pravopisné a tvaroslovné chyby ® Pravopisné a tvaroslovné chyby ® Pravopisné a tvaroslovné chyby © Pravopisné a tvaroslovné chyby ® Pravopisné a tvaroslovné chyby
. | pIs, se vyskytuji ve vétsi mire se vyskytuji ¢asto (9-10 chyb). se objevuji misty (6-8 chyb). se objevuji jen ojedinéle se témér nevyskytuji (0-2 chyby).
slovotvorba (11 a vice chyb). o Nékteré chyby maji vliv na o Chyby v zasadé nemaji vliv na (3-5 chyb). . L o Pfipadné chyby nemajivliv na
o Chyby maji vliv na étenaisky Etenafsky komfort adresata. Etenafsky komfort adresata. * Chyby nemaji vliv na ctenarsky ¢tenarsky komfort adresata.
komfort adresata. komfort adresata.
3 Lexikum o Slovni zasoba je nemotivované o Slovni zasoba je nemotivované ® Slovni zasoba je spiSe chuda. o Slovni zasoba je vzhledem ke e Slovni zasoba je motivované
chuda az primitivni. chuda. o Vtextu se &asto vyskytuiji vyrazy, z\.lole.nemvu zadvanl pos'tacujla, a,le bohatva, rozrnamtf Ie)fl.ka’lmw
o V textu se vyskytuji ve vysoké o V textu se ve vétsi mire vyskytuji které jsou nevhodné volené nikoli potfebné pestré a bohata. Pf°5"edk)/ j’SOU vidy &i téme¥
mife vyrazy, které jsou nevhodné vyrazy, které jsou nevhodné vzhledem k oznacované o V textu se misty vyskytuji vyrazy, vidy funkeni.
volené vzhledem k oznacované volené vzhledem k oznacované skutecnosti. které jsou nevhodné volené o V textu se nevyskytuji vyrazy,
skute¢nosti. skutecnosti. ® Volba sslov a slovnich spojeni ob¢as| vzhledem k oznacované které jsou nevhodné volené
Volba slov a slovnich spojeni « Volba slov a slovnich spojeni narusuje porozuméni textu. skutecnosti. vzhlet:lem I.(oznacovane )
zésadné narusuje naruduje porozuméni textu. ¢ Volba slov a slovnich spojeni SIfUtec"OSt" ne.l’)o.se .ta!(ove
porozuméni textu. v zasadé nenarusuje porozuméni vyrazy vyskytuji ojedinéle.
textu. e Volba slov a slovnich spojeni
nenarusuje porozuméni textu.
A A e el o Vystavba vétnych celk je e Vystavba vétnych celki je o Vystavba vétnych celk je spise o Vystavba vétnych celki je o Vystavba vétnych celki je
° \ ’ nemotivované jednoducha az nemotivované jednoduchd, nebo jednoducha, nebo pretizena. v zasadé promyslena promyslena a syntaktické
textu primitivni, nebo je ve vysoké je ve vétsi mite pretizena. o Syntaktické nedostatky se v textu a syntaktické prostiedky jsou prostiedky jsou vzhledem ke
mife pretiZena. o Syntaktické nedostatky se v textu vyskytuji obéas. vzhlled:vn; kelz(vowunika(:nl'situaci k?drnt;nik;ffnlisituaci vidy ¢i témér
s o i o v zasadé funkéni. vidy funkéni.
. San:aktl.t’:ke nedo;t'ath sev textu vyskytuji ve vétsi mire. « Nedostatky maji obéas vliv na ) o ik )
vyskytuji ve vysoké mite. « Nedostatky maji vliv na Eenafsky komfort adreséta. . Mlstykse. \:(t’extu Obje\:(UJl e Syntaktic S nedostatky se v tsxtu
o Nedostatky maji zasadnivliv na ctenaisky komfort adresata. syntaktické nedostatky. nfevy.skvytup, nebo se vyskytuji
ctenaisky komfort adresata. o Nedostatky nemaji vliv na ojedingle.
ctenarsky komfort adresata. o Ctenarsky komfort adresata neni
narusovan.
5. Textova syntax, koherence o Text je nesoudrzny a chaoticky. o Kompozice textu je spise o Kompozice textu je v zasadé o Kompozice textu je precizni,
. 4

textu

Clenéni textu je nelogické.

Text je argumentacné
nezvladnuty.

Adresat musi vynaloZit velké
usili, aby se v textu zorientoval,
nebo je muorientace vtextu
znemoznéna zcela.

nahodila, nepfehledna.

V ¢lenéni textu se ¢asto vyskytuji
nedostatky.

Argumentace je obcas
nesrozumitelna.

Organizace textu ma vliv na
ctenaisky komfort adresata.

vyvazena.

Text je aZ na malé nedostatky
vhodné ¢lenén a logicky
usporadan.

Argumentace je v zasadé
srozumitelna.

Organizace textu v zasadé nema
vliv na ¢tenarsky komfort
adresata.

promyslena a vyvaZena

Text je vhodné ¢lenén a logicky
usporadan.

Argumentace je vyspéla a
srozumitelna.

Organizace textu nema vliv na
Ctenaisky komfort adresata.




PREVOD BODOVEHO HODNOCENIi NA STUPEN PROSPECHU

19-17 bodt vyborny
16—-14 bodt chvalitebny
13-11 bodt dobry

10-8 bodu dostatecny
7-0 bodu nedostatecny

VNITRNi PODMINKY HODNOCENI:
- Ziska-li prace 0 bodu v prvni oblasti hodnoceni (slohovy Utvar, téma, obsah), bude celkové hodnocena stupném nedostatecny.
-V pfipadé, Ze prace nebude mit poZadovany rozsah, ale do ostatnich oblasti hodnoceni se nedostate¢nd délka textu nepromitne, budou
z celkového poctu dosazenych bodu strieny 3 body.



